
Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2010.
7 � 8. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Koliko je 12 + 23 + 34 + 45 + 56 + 67 + 78 + 89?
A) 389 B) 396 V) 404 G) 405 D) drugi odgovor

2. Koliko osa simetrije ima figura na slici?
A) 0 B) 1 V) 2 G) 4 D) beskona~no mnogo

3. Igra~ke kenguri se pakuju za isporuku. Svaka od wih spakovana je u kutiju oblika kocke.
Ta~no osam kutija je spakovano u ve}u kartonsku kutiju oblika kocke (ve}a kutija je popuwena).
Koliko kutija sa kengurima se nalazi na dowem nivou velike kutije?
A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

4. Obim figure na slici je:
A) 3a + 4b B) 3a + 8b V) 6a + 4b
G) 6a + 6b D) 6a + 8b

5. Ema je nacrtala {est temena pravilnog {estougla i zatim spojila neka od
wih linijama i dobila geometrijsku figuru. Ona sigurno nije dobila
A) trapez B) pravougli trougao V) kvadrat
G) deltoid D) tupougli trougao

6. Napisano je sedam uzastopnih prirodnih brojeva. Zbir tri najmawa od wih je 33. Koliki je
zbir tri najve}a broja?
A) 39 B) 37 V) 42 G) 48 D) 45

7. Nakon slagawa drva za ogrev radnik je izra~unao da je od izvesnog broja komada napravio
72 komada kroz 53 se~ewa. Jednim se~ewem dobija jedan novi komad. Koliko je komada bilo u
po~etku?
A) 17 B) 18 V) 19 G) 20 D) 21

8. Sedam plo~a dimenzija 3 cm× 1 cm je u kutiji dimenzije 5 cm× 5 cm
(vidi sliku). Koliko je najmawe plo~a potrebno pomeriti da bi u kutiji
bilo prostora za jo{ jednu plo~u (plo~e se ne smeju preklapati)?
A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) nemogu}e je

9. Kvadrat je podeqen na ~etiri podudarna mawa kvadrata. Svaki mali
kvadrat se boji ili crnom ili sivom bojom. Na koliko razli~itih
na~ina se mo`e obojiti dati kvadrat? (Dva bojewa se ne razlikuju ako
se obrtawem mogu dobiti jedno iz drugog.)
A) 5 B) 6 V) 7 G) 8 D) 9
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10. Razlika zbira prvih 100 parnih prirodnih brojeva i zbira prvih 100 neparnih prirodnih
brojeva je:
A) 0 B) 50 V) 100 G) 10100 D) 15150

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Baka je pekla tortu za svoje unu~i}e koji }e je posetiti popodne. Na`alost, ona je zaboravila
da li }e do}i samo 3 ili 5 ili svih 6 unu~i}a. @elela je da bude sigurna da }e svako dete dobiti
istu koli~inu torte. Na koliko jednakih delova ona treba da ise~e tortu da bi se pripremila
za sve mogu}nosti?
A) 12 B) 15 V) 18 G) 24 D) 30

12. Koji je najmawi dvocifren prirodan broj koji nije zbir tri razli~ita jednocifrena broja?
A) 10 B) 15 V) 23 G) 25 D) 28

13. Nini je potrebno 18 minuta da napravi dug lanac spajaju}i tri kra}a lanca dodatnim
alkama za povezivawe. Koliko vremena joj je potrebno da na isti na~ina napravi dug lanac
spajaju}i {est kra}ih lanaca?
A) 27min B) 30min V) 36min G) 45min D) 60 min

14. U ~etvorougluABCD jeAD = BC,^DAC = 50◦,
^DCA = 65◦,^ACB = 70◦ (videti sliku). Odrediti
veli~inu ugla ABC.
A) 50◦ B) 55◦

V) 60◦ G) 65◦ D) nemogu}e je odrediti

15. Andreja je namotao kanap oko komada drveta. Predwa strana je
prikazana na slici. Obrnuo je drvo kao {to pokazuje strelica, tako da
se sada vidi zadwa strana. [ta se vidi nakon obrtawa?

A) B) V)

G) D)

16. U kutiji je 50 cigli bele, plave i crvene boje. Broj belih cigli je 11 puta ve}i od broja
plavih. Crvenih ima mawe od belih, ali vi{e od plavih. Koliko ima mawe crvenih nego belih?
A) 2 B) 11 V) 19 G) 22 D) 30

17. ^etvorougaoABCD na slici je pravougaonik, a PQRS
kvadrat. Povr{ina osen~ene figure je jednaka polovini
povr{ine pravougaonika ABCD. Kolika je du`ina du`i
PX?
A) 1 B) 1, 5 V) 2 G) 2, 5 D) 4
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18. Koliko je najmawe pravih potrebno da se ravan podeli na ta~no pet oblasti?
A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) drugi odgovor

19. Ako je a− 1 = b + 2 = c− 3 = d + 4 = e− 5, koji je od brojeva a, b, c, d, e najve}i?
A) a B) b V) c G) d D) e

20. ^etvorougao ABCE na slici je kvadrat, a BCF i CDE su jednako-
strani~ni trouglovi. Ako je du` AB du`ine 1, kolika je du`ina du`i
FD?

A)
√

2 B)
√

3
2

V)
√

3 G)
√

5− 1 D)
√

6− 1

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Na slici je prikazano devet oblasti unutar kru-
gova. Potrebno je u wih upisati brojeve od 1 do 9,
ta~no jedan u svaku oblast, tako da zbir brojeva unu-
tar svakog kruga bude 11. Koji broj mora biti upisan
u oblast sa znakom pitawa?
A) 5 B) 6 V) 7 G) 8 D) 9

22. Na pijaci se trgovina odvija razmenom prema tabeli:

1 }urka ⇔ 5 petlova
1 guska + 2 koko{ke ⇔ 3 petla

4 koko{ke ⇔ 1 petao

Koliko najmawe koko{aka Goran mora da ponese sa sobom na pijacu da bi mogao da dobije jednu
}urku, jednu gusku i jednog petla?
A) 16 B) 24 V) 34 G) 36 D) 28

23. Papirna traka je tri puta presavijena na pola i zatim kompletno razvijena, tako da se mo`e
videti 7 prevoja na gore ili na dole. Koja od slede}ih slika ne mo`e predstavqati pogled na
razvijeni papir dobijen na opisani na~in?

A)

B)

V)

G)
D)

24. Na svakoj od 18 karata napisan je ta~no jedan od brojeva 4 ili 5. Zbir svih brojeva na
kartama je deqiv sa 17. Na koliko karata je napisan broj 4?
A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 9
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25. Na tabli su ispisani svi prirodni brojevi od 1 do 10. U~enici igraju slede}u igru: jedan
u~enik bri{e dva broja i umesto wih na tabli ispisuje wihov zbir umawen za 1, zatim drugi
u~enik bri{e dva broja i umesto wih na tabli ispisuje wihov zbir umawen za 1, itd. Igra se
nastavqa sve dok na tabli ne ostane ispisan samo jedan broj. Broj koji je ostao na tabli je:
A) mawi od 11 B) 11 V) 46 G) ve}i od 46 D) drugi odgovor

26. U jednom gradu `ive vitezovi i la`qivci. Svaka re~enica koju izgovore vitezovi je
istinita, a svaka re~enica koju izgovore la`qivci je neistinita. Jednog dana neki stanovnici
grada bili su u sobi i troje od wih je izgovorilo slede}e.
1) Prvi je rekao: �U ovoj sobi nas je ne vi{e od troje. Svi mi smo la`qivci.�
2) Drugi je rekao: �U ovoj sobi nas je ne vi{e od 4. Nismo svi la`qivci.�
3) Tre}i je rekao: �Ima nas petoro u ovoj sobi. Troje od nas su la`qivci.�
Koliko je ukupno qudi bilo u sobi i koliko je bilo la`qivaca me|u wima?
A) 3 ukupno, 1 la`qivac B) 4 ukupno, 1 la`qivac V) 4 ukupno, 2 la`qivca
G) 5 ukupno, 2 la`qivca D) 5 ukupno, 3 la`qivca

27. Kengur ima veliku kolekciju malih kocki 1×1×1. Svaka kocka je jednobojna. Kengur `eli
da od 27 malih kocki napravi kocku 3× 3× 3, tako da svake dve male kocke koje imaju bar jednu
zajedni~ku ta~ku budu razli~itih boja. Koliko se najmawe boja mora upotrebiti?
A) 6 B) 8 V) 9 G) 12 D) 27

28. Najve}i jednakostrani~ni trougao na slici sastoji se od 36
mawih jednakostrani~nih trouglova povr{ine 1 cm2. Odrediti
povr{inu4ABC.
A) 11 cm2 B) 12 cm2 V) 15 cm2

G) 9 cm2 D) 10 cm2

29. Najmawi zajedni~ki sadr`alac brojeva 24 i x je mawi od najmaweg zajedni~kog sadr`aoca
brojeva 24 i y. Koja od datih vrednosti ne mo`e biti jednaka razlomku y

x
?

A) 7
8

B) 8
7

V) 2
3

G) 6
7

D) 7
6

30. Na slici je ^α = 7◦ i du`i OA1, A1A2, A2A3, . . . su sve
jednake. Koliko najvi{e du`i mo`e biti nacrtano na ovaj na~in?
A) 10 B) 11 V) 12
G) 13 D) proizvoqno mnogo
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